

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por los Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hays, S. de la Bolsa (Paris) y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por línea y día.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO L.—NUM. 15.192

Madrid Jueves 7 de Setiembre de 1899

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA DEL CADAGUA DE BILBAO

AGALICOKINA
AGALICOKINA
AGALICOKINA
PARAGUAS, DIEGO, FUERTA DEL SOL, 13.

NOTA DEL DIA
LA CRISIS CONVENIENTE

Es cierto que algunos elementos políticos de la unión ó de la desunión conservadora—que hay de todo desde el lugar y sitio ocupado por D. Alejandro Pidal hasta aquel otro en que el duque de Tetuán se sostiene y afirma—desean una modificación del gabinete antes de llegar a las Cortes.

Pero de la misma ó mayor evidencia nos parece que no ha de realizarse aquel deseo.
Al Sr. Silvela no le resolvería mudanza semejante dificultad alguna. Si elegía ministros nuevos, tendría que dilatar las reformas necesarias. Si abandonaba a los actuales, el tiempo empleado en reorganizar los asuntos que les están confiados, sería perdido para todos. La crisis parecería un expediente para alguna satisfacción del partido cuasi familiar y doméstico.

Para las urgencias, sería un aplazamiento; para los contribuyentes, una exigencia de mayor resignación y más larga; para el mismo presidente del Consejo de ministros, un fracaso.

No es con fracciones y grupos de su política, ni con descontentos de su partido, ni con impacientes de compartir la situación y el poder, con quienes interesa al jefe del gobierno ponerse en mejores relaciones.
Los que se le someterían en el banco del Retiro, sometidos los conservadores mientras gobierna el Sr. Silvela. No son ellos cortesanías de la desgracia, ni les lleva la vocación a largas peregrinaciones.

Los que, como el duque de Tetuán, le vieron ir al poder y no le siguieron inmediatamente, no se le entregarían ahora sin condiciones. Y el señor Silvela no dejará caer sobre su ministerio la nota de insuficiente, incapaz y fracasado; para dar la razón en todo al ministro de Estado de Cánovas. Quién ve, por lo mismo, la crisis á plazo corto?

Los interesados en ella para satisfacer sus esperanzas probablemente; porque es muy general en política que nadie vea más que lo que desea. Pero también el Sr. Silvela ha de ver lo que le conviene, y lo que le conviene no es la crisis.
Convencido le suponemos de que sumas y agregaciones que pudieran compensar restas y desprendimientos no le ganarían más tiempo del que pueda disponer sin aquellas mudanzas; convencido le suponemos también de que la fuerza que le falte la ha de solicitar del país y de las Cortes con economías y resoluciones de importancia.

Con los contribuyentes, y no con los correligionarios más ó menos adic-

tos es con quien debe ponerse bien el presidente del Consejo.
Vaya, pues, á Cestona; beba las aguas, pulse aquella opinión que antes no latía, que ahora fermenta y que puede rugir y tronar mañana, y viva con ella en acuerdo y armonía; que lo demás ni le interesa á él ni á nadie que no sea candidato ó pretendiente á las grandezas de la fortuna y de la gracia.
Venga de Cestona, reúna el Consejo, ultime las reformas, decrete las economías. Y si algún ministro se le resiste, prescinda de ese ministro; que esta sería la única crisis que le convendría á él, y que vería con satisfacción y recibiría con aplauso la opinión pública.

LA DEFENSA NACIONAL

I
Antecedentes.

Hace algunos años, gracias á la hospitalidad de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, publicamos algunos artículos, evidenciando el estado de pánico abandono en que se hallaba la defensa nacional.
Fué clamor en desierto, pues perdimos las colonias casi sin combatir, y quizás fué lo más acertado, pues á excepción de la bahía de la capital de Cuba, defendida rápida y provisoriamente, las demás plazas se hallaban en el estado en que denunciamos, es decir, con la artillería montada en tiempo de Carlos III, y alguna pieza moderna, en el más censurable abandono.

En la Península, provincias isleñas y posiciones del Norte de África, muy poco ha variado la situación que describimos con verdadero lujo de detalles.
Imitando lo que entonces hicimos, prescindiendo de la parte de defensa que se refiere á nuestras fronteras terrestres; vimos en muy buenas relaciones con nuestros vecinos, y dabamos coniar en que así podríamos seguir mucho tiempo.
Dedicáremos, pues, estos apuntes á cuanto se relaciona con el estado de las fronteras marítimas, tratando de evidenciar su estado y la posible manera de remediarlo.
En nuestros días, quien primero se ocupó de este extremo, fué nuestro querido amigo el Sr. Navarrete, en su obra *Las Navas del Estrecho*, que merecieron un bien escrito prólogo del general López Domínguez.

Este general, con Martínez Campos y Azcárraga, en su primer período, pusieron mano á la obra de la defensa nacional.
Se construyeron algunas baterías, se adquirió material de las casas Armstrong y Krupp, y se impulsó la fabricación en Trubia de la artillería de hierro entubado, debida al hoy general D. Salvador Ordóñez.
El general Azcárraga, en su segundo período de mando, fué quien tomó mayor sueldo en estos trabajos. En su tiempo se adquirieron las obras defensivas, principiando el período de las sampermanas, únicas posibles en los tiempos modernos; se dió gran avance á la producción nacional de la artillería de acero y se envió material á varias plazas, hasta entonces del todo abandonadas.

Estas iniciativas fueron escasas y en armonía con los recursos disponibles; de los que hubo de emplearse en grande escala para atender á la nunca bien ponderada compra y fabricación nacional del fusil Mauser, que es la única arma absoluta á la gestión de tan ilustre general.
Al general Correa le tocó experimentar las amarguras de la escasez en nuestros elementos defensivos. Parte del poco material disponible se envió para la defensa de la Habana, cuando en tal estado se anunció la próxima venida de la escuadra americana á nuestras costas.

Se desarticulaban algunos fuertes terrestres para concentrar algún elemento en las plazas marítimas.
Se dispuso que el regimiento de Sitio se instalase en posición estratégica de Andalucía para acudir á los sitios amenazados por el enemigo. Y se echó mano de todo el material, más ó menos útil, que existía en todos los parques y plazas.
En cuanto á personal, no fueron menos

los apuros. Algún regimiento montado se convirtió en artillería de plaza, y de estas secciones y de otros centros artilleros, se sacaron jefes y oficiales para reforzar las guarniciones de las plazas marítimas.
Y todo ello qué resultado hubiese producido? Casi no nos atrevemos á decirlo; pero la falta de cohesión en el personal de artillería y tropa, unido á lo variado del material y á lo anticuado de sus tipos, nos hizo á todos temer una verdadera catástrofe, si la lucha se hubiese entablado.
La campaña se limitó á las colonias y no hubo necesidad de evidenciar el tristísimo estado de la defensa de nuestras costas, de que nos ocuparemos en el siguiente artículo.

DE ALEMANIA

FOR TELEGRAFO
Los círculos de juego.—Vista de la causa.—Crisis en Prusia.—Dos ministros relevados.—Sus sucesores.—Dimisiones probables.

Berlín 6, 10:40 m.

La vista de la causa incoada contra varios socios del círculo Harmlose, y en la que figuran como procesados algunos altos funcionarios y el conde de Egloffstein, se celebrará ante la Audiencia de esta capital á mediados de octubre.
Se ha escogido esta época para que muchos de los testigos que tienen que comparecer en el juicio oral, puedan asistir á las maniobras militares.
El juez de instrucción ha dictado un auto negando la libertad provisional á tres de los procesados, quienes lo habían solicitado mediante el depósito de una gran fianza.
El barón von der Recke, ministro prusiano del Interior, y el doctor Bosse, ministro de Instrucción pública, han sido relevados de sus carteras, otorgando á ambos grandes cruces y concediéndoles el título de ministros de Estado jubilados.

El primero es un ministro tan reaccionario, que había logrado enganarse las simpatías de sus propios correligionarios, y el segundo, que es un médico de gran reputación, se había hecho muy impopular por los castigos impuestos á varios católicos por sus opiniones políticas.
Para sustituirlos han sido nombrados, ministros del Interior é Instrucción pública respectivamente, el barón von Rheinbaben y Herr Studt, ambos pertenecientes al partido conservador.
Crees que en breve dimitirán sus puestos los ministros de Ferrocarriles y Agricultura.—Holdznan.

COSAS DE MADRID

NI HIGIENE NI SANIDAD

Todo está igual.—El tiempo que pesa indolentemente.—1700 casas denunciadas.—Para obreros.—Cartilla sanitaria.—Las alcantarillas.—Las ordenanzas.—Sin licencia.—Focos de infección.—Aglomeración de personas.—Perros y gatos.—La piqueta.—Temores y cuidados.—El gobernador y el alcalde.

Recordamos que ocupando la alcaldía el Sr. Bosch, y con motivo de la cuestión sanitaria, visitó en unión del entendido profesor médico D. Manuel Sanz Bombin, las casas enclavadas en barrios bajos y muchas del centro.
De esa visita de inspección resultó que la mayoría de aquellas carecían de condiciones higiénicas y sanitarias.
Lugares inmundos y focos infecciosos nada propios para ser habitados por seres humanos, estaban y siguen estando á la vista del público sin que las autoridades se entonen á la fecha, hayan efectuado nada en pro del mejoramiento de los locales mencionados ocupados por la clase pobre y jornalera.
España el número de casas que fueron denunciadas por el Sr. Bombin.
Ascendían á 1700; es decir que en Madrid existen considerable número de fincas que deben ser clausuradas ó destruidas.

El Sr. Bombin proponía el medio para que los pobres habitasen en casas amplias y en condiciones sanas e higiénicas.
A grandes males, grandes remedios.
El Estado, la provincia ó el municipio, para sanar por el pronto la población y en vista del peligro que amenazaba á la salud pública, debía á juicio del señor Bombin, arendar fincas espaciales y en ellas instalar a los pobres que vivían hacinados en pequeñas é inmundas habitaciones por carecer de medios para vivir en otras que llenaran los preceptos que aconseja la higiene y la sanidad.
También redactó el citado doctor una cartilla sanitaria con instrucciones para el vecindario.
Las alcantarillas de Madrid pueden ocasionar serios perjuicios á la salud del vecindario si no se colocan en forma única de construcción.
En tres épocas se hicieron y así es que no siguieron un plan completo y general.
En los tornos ó urvas se van aumentando sustancias fecales, y el día en que se echa y haya necesidad de destruir esos inconvenientes para buscar el desagüe y el curso de las corrientes, el mal será inmenso por las materias que se desprendrán al renovar el fango allí estacionado desde larga fecha.
En Madrid el problema sanitario se resolvería con facilidad si á todos, absolutamente á todos se obligara á cumplir las ordenanzas municipales y las leyes.
Nada de contemplaciones para los propietarios de fincas, ni para los industriales, ni tampoco para los vendedores de artículos alimenticios.
Aquí se colocan estos en medio del arroyo con solo pagar diariamente el impuesto de quince céntimos.
Las calles se convierten en Mercados.
La suciedad y el abandono reina por todas partes y solo quieren remediar las autoridades estos males inveterados cuando la salud pública peligrará. Entonces es ya tarde.
Muchos establecimientos existen sin la licencia de apertura.
Carnicerías, pescaderías y otros, funcionan sin reunir las locales condiciones que fijan las Ordenanzas municipales.
Casas donde la higiene se desconoce por completo á pesar de estar autorizadas por el gobierno civil, y amparadas por las últimas autoridades, ó lo que es lo mismo, por agentes.
No hace muchas madrugadas un inspector tuvo ocasión de presenciar en el lupanar de la calle del Marqués de Santa Ana, número 12, un espectáculo bochornoso.
En ese lugar había seis ó siete desgraciadas mujeres pernando además de otros individuos.
Las habitaciones carecen de ventilación, y se albergan en ellas, mucho mayor número de individuos que los que buenamente debían estar.
En una habitación se hallaba un niño y dos mujeres, presenciando aquél, acenas de todo un mundo.

Hay que añadir que todo sigue igual y que la casa de referencia no cumple el reglamento especial de higiene, puesto que no está autorizada para albergar pupilas.
En la casa número 47, de la citada calle, hay un verdadero depósito de gatos y perros, sin contar con los diversos cuartos para dormir que también existen en la misma finca, con anuencia de la autoridad gubernativa.
En una casa de la calle del Tesoro, se hallan dos cuartos arrendados por grupos de obreros paucos, todos naturales de Galicia. Habría que desinfectarlos todos los días.
En la antigua calle de la Comadre se encuentra otra casa ocupada por 300 individuos.
Es lóbrega; las paredes negras; falta el enlucido del piso; las cañerías de desagüe tienen todo el aspecto de *regaderas*, y por último, los cuartos bajos se hallan convertidos en depósitos de huesos y trapos.
En la calle del Mediodía Grande se ven dos llamadas fincas, donde se expenden vino y alcohol, al propio tiempo que sirven de casas para dormir y albergue de mujeres de mala vida en calidad de *huéspedes*.
En la calle de Cabestreros, desde hace mucho tiempo, consiente la autoridad una casa que se denomina *de dormir*, y que debería llamarse *cuadra para animales*.
Todo cuanto se diga sobre esta finca, es poco ante la realidad.

La higiene y la sanidad brillan por su completa ausencia.
Podríamos señalar otros lugares donde se impone el empleo de la piqueta demolidora.
Con lo expuesto basta y sobra para comprender el estado de Madrid y el abandono de nuestras primeras autoridades antes y después de conocerse el peligro que en varias épocas ha amenazado al vecindario en lo que respecta á la salud pública.
Acaso los temores sean infundados, puesto que las autoridades vigilan y trabajan; pero no es posible confiar en el celo de las mismas.
Hay que ayudarlas, denunciando defectos que tal vez desconozcan.
Creemos que el señor gobernador civil tendrá en cuenta nuestras indicaciones y adoptará medidas energéticas para corregir las deficiencias que se notan en servicios que dependen de las oficinas gubernativas.

El Donado Hablador.

LA PRÓXIMA ELECCIÓN

PRESIDENCIAL

(FOR CABLE)

Campaña contra los sindicatos.

Nueva York 7, 9:5 m.

El asunto principal del programa de los candidatos á la presidencia de esta república, será sin duda alguna la cuestión de los grandes *trusts* ó sindicatos.
Un gran número de hombres públicos se han adherido á la liga anti-sindical, constituida por la clase media.
Los *trusts* han establecido depósitos en todas las poblaciones de los Estados Unidos, matando el comercio al por menor.
Las clases comerciales serán las que con mayor vigor lucharán en 1900 contra la reelección de Mac-Kinley.—Aor.

EL CENSO DE POBLACION

Con atento B. L. M. del director del Instituto Geográfico y Estadístico, hemos recibido las dos últimas publicaciones del mismo.
El avance del censo de 1897 contiene minuciosos datos de las provincias, partidos judiciales, pueblos, clasificaciones de la población y un índice alfabético por Ayuntamiento.
He aquí algunos de los datos más importantes:
Total de la población de derecho: varones, 5.864.389; hembras, 9.341.651.—Total, 15.206.040.
Total de la población de hecho: varones, 5.773.780; hembras, 9.315.770.—Total, 15.089.550.
Estrangeros presentes, 15.404 varones y 13.060 hembras; ausentes, 694 y 381, y transientes, 6.982 y 2.068, respectivamente.
En los resultados totales se incluye la población de las posesiones del Norte y costa occidental de África.
La población se distribuye en 49 provincias, 495 partidos judiciales y 9.274 Ayuntamientos.
Hay dos provincias, Cádiz y Murcia, que tienen 42 Ayuntamiento.
La provincia que tiene más es Burgos, pues aparece con 510.
Barcelona figura con una población de 1.084.538 habitantes en la provincia, y Madrid con 737.444. Alava es la de menos población, pues solo tiene 94.622, siguiendo á esta Soria, con 147.787 habitantes.
El total de la población de hecho por capitales de provincia, según el referido censo de 1897, es el siguiente:
Alava (Vitoria), 92.513; Albacete, 216.937; Alicante, 49.463; Almería, 46.906; Avila, 11.712; Badajoz, 28.912; Baleares (Palma), 62.525; Barcelona, 509.589; Burgos, 30.856; Cáceres, 15.443; Cádiz, 70.177; Canarias (Santa Cruz de Tenerife), 33.421; Castellón, 31.272; Ciudad Real, 14.769; Córdoba, 57.313; Coruña, 40.501; Cuenca, 17.916; Gerona, 16.091; Granada, 75.054; Guadalupe, 11.513; Guipúzcoa (San Sebastián), 35.976; Huelva, 19.866; Huesca, 12.264; Jaén, 25.929; León, 15.903; Lérica, 21.837; Logroño, 19.475; Luго, 25.589; Madrid, 512.150; Málaga, 125.579; Murcia, 108.408; Navarra (Pamplona), 29.753;

Orense, 15.250; Oviedo, 48.376; Palencia, 16.118; Pontevedra 19.988; Salamanca 24.156; Santander, 50.640; Segovia, 14.788; Sevilla, 140.235; Soria, 7.294; Tarragona, 25.888; Teruel, 9.938; Toledo, 23.465; Valencia, 204.788; Valladolid, 68.746; Vizcaya (Bilbao), 74.098; Zamora, 16.456 y Zaragoza, 98.183.
La población total de todas estas capitales asciende á 2.981.656 habitantes.
Otros muchos datos importantes publica la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, los cuales no podemos reproducir por su mucha extensión.
También consigna la dirección que las cifras publicadas son provisionales, reservando las definitivas, después de su corrección para las adiciones sucesivas, ya en el Nomenclátor ó en las clasificaciones en que ha de agruparse á los habitantes, trabajos ambos muy adelantados y que se terminarán oportunamente.

ACCIDENTE FERROVIARIO

FOR TELEGRAFO

Veinticuatro muertos.

Paris 7.

Un telegrama de El Cairo da cuenta de un terrible accidente ferroviario.
Un tren que conducía gran número de obreros y soldados descarriló entre las estaciones de Wadihalla y Atbara.
Muchos vagones quedaron hechos astillas. Ha muerto 24 viajeros y pasajeros de 30 heridos.—Fabra.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha fallecido en su villa Ramona, de Zarauz, el marqués de Aguilafuente, á consecuencia de un carbunco.
El Excmo. Sr. D. Vicente de Carvajal y Téllez Girón contaba poco más de setenta años de edad, y era caballero muy estimado en los círculos madrileños por sus bellas prendas personales.
De su matrimonio con la virtuosa é inteligente señora doña Ramona Hurtado de Mendoza, dama noble de la orden de María Luisa, tuvo cuatro hijos, doña Pilar, casada con D. Manuel de Medina y Garvey, marqués de Esquivel; doña María Inmaculada, con el diputado á Cortes D. Ramón de Morales y García de Alessa, príncipito de los barones de Cuatro Torres, condes del Asalto; D. Manuel, heredero del título, con doña Pilar Colón y Aguilera, hija de los duques de Veragua, y D. Francisco, soltero.
El finado era caballero de la orden militar de Santiago, gentil hombre de cámara con ejercicio desde el 23 de enero del 59, maestrante de Sevilla y ex senador del reino.
El marquésado de Aguilafuente data de 1672 de lo que se hallaba en posesión desde hacía 55 años.
En su casa de la calle de San Juan se celebraron con gran solemnidad las bodas de sus hijos.
En su casa de Zarauz, donde ha muerto, obsequió á sus amigos con preciosas fiestas.
En Madrid vivía en uno de los cuartos bajos del palacio de los duques de Veragua. Ha muerto á los seis días de ocurrir la de su sobriño carnal el marqués de Puerto Seguro.
Por su fallecimiento vestirá luto muchas familias de la aristocracia.
Es probable que su cadáver sea embalsamado y trasladado al panteón de familia del cementerio de San Isidro de Madrid.
Descansen en paz el difunto y admitan sus deudos nuestro sentido pésame.
También ha pasado á mejor vida el coronel de caballería retirado D. Ramón Mendivil y Sanjuán á consecuencia de un tumor canceroso. De su matrimonio con doña María Elfo tuvo cuatro hijos: D. Manuel, oficial de nuestra armada; doña Dolores, soltera; doña María, casada con el Sr. Acuña, y doña Isabel, que lo está con D. Manuel Pastor y Williams.
Enviamos nuestro sentido pésame á la familia del bizarro y cumplido caballero.

El domingo próximo (Dulce Nombre de María) celebrarán su fiesta cuantiosos los duquesas de Bailén, Conquista, Hija, Hornosuelo, viuda de este título, Infantado, Noblejas y Tetuán.
Marquesas de Ayerbe, Castro-Serna, Carriñana, Medina, San Miguel de Bejual,

58
LAS MEMORIAS
DE GORON
JEFE DE LA POLICIA DE PARIS
Traducción de Ricardo Vinueza
ILUSTRACIONES DE ROJAS

Ges Guttentag lo debía saber. No había, pues, que perder un minuto; la criada nos dió la dirección de este pariente, M. Georges Guttentag.



Aun más frío que su tío, este M. Georges hablaba con una lentitud tanto más desesperante, cuanto que me era preciso que M. Hoffmann me tradujera sus palabras.
El amable consejero, sonriendo, me hacía señas para que calmara mi impaciencia.
—Ustedes los franceses—dijo—tienen muchos nervios.
—Es perfectamente exacto—dijo el banquero Guttentag—que mi primo ha dejado Breslau después de una serie de extravíos de la juventud, sin gravedad, desde luego. Creo que en este momento está en París, á menos que no haya salido para Bremen ó Hamburgo, pues hace algunos días que he recibido una carta suya, en la que me participa la terrible situación en que se encuentra. Hé aquí la carta:
Y tendió el papel á M. Hoffmann, que me tradujo al momento el contenido.
«Georges Guttentag había sido detenido en París por los guardias de la Paz en la noche del 16 al 17 de marzo—la noche del crimen—después de una tentativa de suicidio, y bajo la simple inculpación de vagabundo, puesto que había declarado que no tenía domicilio.
El tribunal correccional que había de juzgarle, había suspendido el juicio por ocho días ante la afirmación de Guttentag de que esperaba dinero de su familia para regresar á Alemania...
Aquí M. Hoffmann se detuvo un poco confuso.
—No me atrevo á leer el final—me dijo—es tan extraordinario! Véalo usted mismo.
Me apoderé ávidamente del papel y lei debajo de la firma lo siguiente, escrito en francés:
«Mazas, 1.ª división, celda número 85...
El momento no era nada propicio para reflexiones filosóficas... Apremié con mis preguntas al banquero Guttentag, que continuó:
—Le he enviado ántayer 250 francos para que pueda llegar á Hamburgo ó Bremen y embarcarse para América. Es posible que mi primo haya recibido ya el dinero y se encuentre en camino.
No había minuto que perder. M. Hoffmann

y yo corríamos al telégrafo y lancé el siguiente despacho:
«20 ABRIL 1887, 7 H. 50 T.
»Paris, de Breslau.
»Prefecto de Policía, Seguridad, Paris:
»Hombre Cailleux, no es Geissler; se llama Georges Guttentag, detenido en Paris, Mazas, 1.ª división, núm. 85.
»Espera dinero por consúl ó embajador y va á ser liberado; debe partir de Paris para Bremen y América, después de recibir dinero.
»Proceded en seguida.
»Goron.
»Polizei presidium.»
Después volví á la Prefectura de policía y rogué al prefecto que telegrafara inmediatamente á Hamburgo y á Bremen las señas personales de Georges Guttentag, con la orden de detenerlo si embarcaba en algún buque próximo á zarpar.
Me parecía que estaba soñando; los acontecimientos se habían sucedido con una rapidéz tal, que era casi imposible fijarlos en mi espíritu.
Estaba rendido de fatiga y entre en mi hotel del *Aguila Blanca* para acostarme.
Sin embargo, antes de dormirme, escribí brevemente á M. Taylor, para darle detalles de mis descubrimientos.
Terminada la carta, me puse á pensar en la fantástica aventura que acababa de experimentar.
Lo cierto es que yo había recorrido toda la Alemania en busca de un hombre que tenía en mi poder en Mazas, y que me hubiera bastado mandarlo buscar con dos agentes para ponerlo á disposición de M. Guillot.
Y maquinalmente me acordé de un artículo de Capus que había leído por la mañana en un periódico de Paris que me habían enviado, artículo donde burlándose de mi viaje, el autor me representaba buscando á Geissler en

Kamtchatka. Allí consultaba yo á una vieja que había recibido las confidencias del fugitivo, y me respondió: «Me ha dado el nombre de la ciudad adonde se dirige; pero es muy duro de pronunciar: Ass... Ass...»
—Assnieres?—exclamaba yo.
—Assnieres, sí, eso es—respondía la anciana. Casi, casi el periodista había dicho la verdad.
A la alegría inmensa que experimentaba por salir tan airoso, gracias á la casualidad, de la misión difícil, casi imposible que se me había encomendado, se mezclaba un poco de confusión. Verdaderamente, ¿no tenía esta historia un lado burlesco?
Por lo tanto, reflexionando, comprendía que lo que pasaba entonces podría repetirse aún muchas veces, en tanto que la policía parisien tuviera la organización rudimentaria que tiene, en tanto que el jefe de Seguridad no tenga conocimiento, al menos por una relación sucinta, de todas las detenciones hechas en Paris y de las circunstancias que en ellas concurren.
Un sargento de guardias de la Paz había recogido en un malecón del Sena un individuo que chapurraba alemán. Al día siguiente, un secretario de comisaría había sabido que se llamaba Guttentag, y lo había mandado al Depósito.
Ni el sargento, ni el secretario, que no seguían el asunto Pranzini con la misma fiebre que nosotros, pararon mientes en que Guttentag pudiera ser el hombre misterioso inscrito en el hotel Cailleux con el nombre de Geissler; en tanto, que si M. Taylor ó yo hubiéramos conocido esta detención y sus detalles, á nosotros, que no cesábamos de pensar en el crimen de la calle de Montaigne, no hubiera dejado de llamarnos la atención la coincidencia de los hechos, en los que no hubiéramos tardado en fijarnos, sobre todo si el individuo, por medio de mi intérprete, había declarado que dejó su equipaje en un hotel.
Es una reforma necesaria el comunicar al jefe de la Seguridad todas las detenciones realizadas.
Pero sería preciso romper lanzas contra la

burocracia, pues en tanto que el jefe del servicio criminal no sabe nada, es un jefe administrativo el que lo centraliza todo.
De repente mis reflexiones fueron interrumpidas por un ligero ruido que se oía en las dos habitaciones contiguas á la mía, que estaban ocupadas por dos periodistas franceses, un reporter de *Le Temps* y Félix Dubois, entonces redactor de *Le Soleil*, y que después ha venido á ser un célebre explorador que ha llenado en los países desconocidos misiones más difíciles y peligrosas que la de acechar á un jefe de Seguridad que no se oculta.
Los dos no me habían dejado desde Colonia. Cuando entré en el hotel vieron por mi cara satisfecha que algo nuevo ocurría.
Yo había rehusado en absoluto responder á sus preguntas, diciendo que era imposible informar á los periódicos de lo que yo había hecho antes de que mis jefes lo supieran.
Entreabrí ligeramente la puerta y vi á mis



Salamanca, Salas, Teodoro, Vadillo y Valde...
Ondas de Aguiar, Esteban Collantes y Via-Manuel.

may concurrida la población en la próxima...
López Martín.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

JARDIN DEL RETIRO.—El viernes...
MARA VILLAS.—Ayer se hizo su debut...

INGLESES Y BOERS
FOR TELEGRAFO
Despachos del Cabo de Buena Esperanza...

DE GALICIA

SANTIAGO 3.
Hallándose recorriendo la persona frontera...

DE ASTURIAS

Oviedo 3.
Emprender viaje desde Madrid para visitar...

REVOLUCION EN VENEZUELA

Washington 6.
El departamento de Estado acaba de recibir...

DRAMA MISTERIOSO

Sevilla 6, 8 y 40 t.
En aguas del Guadalquivir ha aparecido...

PROVINCIAS

Toros.
Cuencia 6, 7 y 35 t.
Toros de Yagüe, regulares.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 7 en Madrid ha variado poco...
Temperatura máxima a las 12 de la mañana...

SUCESOS

Lo de todos los días.
De varios robos cometidos ayer tenemos...

BOLETA DE MADRID

Un rasgo del gobernador.
El agente Marcelino Franco quiso ayer...

MURCIDIA

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

El semanario Arca y Artistas, de Alicante...

En el concurso para el mandato en el real...

En la estación de Orduña chocaron ayer...

Dolores reumáticos.—Se alivia a la 1.ª...

Hay dos vacantes en los juzgados de Madrid...

Se han inaugurado oficialmente por el Sr. Montero...

Los vecinos de aquel barrio y los amigos del Sr. Montero...

El programa de preguntas se publicará en breve...

Se están haciendo en la Audiencia los señalamientos...

El presidente de la Audiencia territorial D. Tomás...

Por enfermedad de algún magistrado, parece que...

Los cubanos retirados por sí mismos se titula...

Escriben de Guadalajara que el distinguido publicista...

Nuestro apreciable colega El Tiempo, viene publicando...

El telegrama ha dado cuenta de un sangriento...

En la plaza llana, y con el apoyo de la madre...

En la casa número 17 de la calle de San Pedro...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

En la casa de secorro del distrito del Hospital...

HISTERISMO

AGALICOKINA

NEURASTENIA

DEL DR. AUDIBERT

DISPEPSIA

ANEMIA

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 8

BUEN RETIRO.—F. 80 de abono.—T. Imper.—Serie 2.—Cavallería rústica.

En la Catedral horas canónicas y fiesta solemne al misterio del día; predicará un señor canónigo.

En San Ginés habrá fiesta a Nuestra Señora de la Concepción a las diez y media.

En San Fermín, Salvador y Carbones, Via Crucis. La misa y oficio son de la festividad del día.

En la iglesia parroquial de San Marcos, calle de San Leonardo, como en años anteriores, se hará fiesta solemne a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro el día 8.

En la iglesia parroquial de San Ginés, a las diez y media, se cantará solememente la Salve ante el altar de Nuestra Madre del Perpetuo Socorro.

Con motivo de ser el segundo viernes de este mes la fiesta de la Natividad de

BOLETIN religioso del día 8

Santos del 8 de setiembre.—La Natividad de la Santísima Virgen; Santos Timoteo, Adrián y Faustino, mártires, y Santa Adela, mártir.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María y termina la octava a Nuestra Señora de la Almudena, predicando por mañana y tarde el padre Ángel Claret; por la tarde se cantarán comple-

tas y se hará procesión de reserva, y después letanía y Salve.

En San Pascual, Carboneras, Esclavas, Reparadoras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la parroquia de Covadonga (San Placido) solemne función a la titular, siendo orador el Sr. D. Nicolás Ruiz y Rueda; después de la misa se cantará Salve.

En la parroquia de San Ginés habrá fiesta a Nuestra Señora de la Concepción a las diez y media.

Casas de Socorro

En el día 6 han sido asistidos en las de esta ciudad 87 accidentados: 58 leves, 17 graves y 12 de pronóstico reservado.

Enterramientos.

Durante el día 6 se ha dado sepultura a 89 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 85

Mercado de Madrid

Precio medio en plaza durante la semana del 24 al 30 de agosto de 1899, de los artículos que a continuación se expresan:

Arroz..... Kilo. 070 Garbanzos..... Kilo. 105 Judías..... Kilo. 078

PASCUAL, dentista, re-

Todos los días se RETRATA aunque sean festivos, menos los domingos

GRAN TALLER DE MODAS

En este gran taller de modas encontrarán las señoras cuantos figurines de última moda des-

EL GRAN TALLER DE MODAS

ESTÁ ESTABLECIDO CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º

GRANDES TALLERES DE FORJA DE

ASINS Se construye toda clase de piezas para maquinaria; especialidad en coches, árboles accodados, planos inclinados para minas y toda clase de piezas de forja, desde las más pequeñas hasta las que pesen dos mil kilos.

PURGANTE INFANTIL

El mejor p.º adulto, el único p.º niños, el de más grato sabor. cóns. dosis, 3 pías. caja. Horstela, 116 y demás farmacias y droguerías. Remitiendo 2 pías. a su autor, Torres de la

ALMONEDA

Urge vender rico mobiliario y pias. —Torco, 8, bajo.

BARATA VENDE FINCA

en el sitio más bello y sano, 16 pías. 3.600 duros; quien le compre no tiene que temer a la peste. Magdalena, 26, relojería.

ALMONEDA

Sillas de rejilla, 4 pías.; mecedoras a 11 pías.; juegos de comedor. Paz, 15 1.º

EL SEÑOR D. PEDRO DE LA TORRE Y RIVAS

Del comercio que fué de esta corte falleció el día 8 de setiembre de 1899.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Habiendo hecho la empresa de La Correspondencia de España un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuen-

PRIMA A NUESTROS LECTORES

Los lectores de provincias deberán remitir su fotografía acompañada del cupón y del importe de la ampliación en carta certificada dirigida al Administrador de La Correspondencia de España, Factor, 7, Madrid.

CUPON-PRIMA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Vale por una ampliación fotográfica, con arreglo a las condiciones indicadas en el anuncio, y cuyo coste es de TREINTA PESETAS

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

RETRATOS

Un solo, bien hecho, 25 céntimos. Bolo, 11 (esquina a Sto. Domingo).

Por lo menos estaba seguro de que Berta entraría a formar parte de una familia honrada.

Si Arnoldo no tenía más que un dudoso valor moral, su hermana era una figura llena de grandeza, y el conde era un cumplido caballero, incapaz de todo cálculo mezquino.

mente en el país de una manera constante?... ¿Paris, no es el centro de atracción de todas las fortunas?... ¡Y la Frochais, sin una mujer, sin un ser que la animara con su presencia ligera y alegre, era tan pesada y tan triste!

que seguramente en seguida hubiera advertido que Berta estaba tirando demasiado dinero por la ventana.

Afortunadamente seguía estando de acuerdo con el señor Champagny que le había abierto un crédito ilimitado. Querían, tanto una como otro que fuera una fiesta brillante.